



## Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Городская больница № 9»

Адрес места нахождения медицинской организации: **644015, г. Омск, ул. 12 Декабря, 72**

Сайт медицинской организации: **www.gb9omsk.ru**

Электронный адрес председателя Совета: **vakulenkoem70@mail.ru**

Телефоны председателя Совета: **раб. (3812) 55-30-32  
моб. 8-908-119-02-20**

Дата создания Совета: **15.03.2006 г.**

Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г: **176 человек**

Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г: **159 человек (90%)**



*Председатель Совета  
по сестринскому делу, главная  
медицинская сестра*

**Вакуленко  
Елена  
Михайловна**

*Годы руководства  
с 12.05.2015 г.  
по настоящее время*



### Опыт лучших в помощь каждому

История нашей больницы начинается с далекого 1924 г. После установления Советской власти началось строительство новой жизни, новых предприятий, новых социальных объектов, в этот же период, 92 года назад, и родилась наша больница. Больница была расположена по улице 22 Декабря в конюшне богатого немца, дом которого был занят РК ПБ. Поликлиническое отделение было расположено рядом. В 1951 г. произошло объединение в Городскую объединенную больницу Кировского района, с присвоением номера 15, а в 1985 г. решением горисполкома она переименовывается в Городскую больницу № 9. С 1962 г. по 1980 г. больница была клинической базой кафедры Госпитальной хирургии. С 1986 г. на ней обрабатывается модуль больницы скорой помощи.

В настоящее время Городская больница № 9 является многопрофильным лечебно-диагностическим учреждением. В ее структуру входят: стационар со специализированными отделениями, поликлиническое отделение, женская консультация, стоматологическое отделение, кабинет врача общей врачебной практики. В больнице работают 176 специалистов со средним медицинским образованием, все имеют сертификат специалиста. Руководство сестринским персоналом в структурных подразделениях больницы осуществляют 15 старших медицинских сестер, профессиональному росту которых уделяется большое внимания. Пять из них имеют повышенный уровень образования с квалификацией «Медицинская сестра с углубленной подготовкой», трое имеют высшее образование по специальности «Менеджмент организации» специализация «Управление в здравоохранении», у тринадцати старших медицинских сестер высшая квалификационная категория.

Работа организованного в марте 2006 г. Совета по сестринскому делу направлена на совершенствование организации труда, повышение квалификации и престижности работы сестринского персонала. На сегодняшний день возглавляет Совет по сестринскому делу глав-



*Смирнова В.С.*

ная медицинская сестра Вакуленко Елена Михайловна. В Совете организовано семь комитетов: профессиональный, по сестринской практике, медикаментозному и медицинскому обеспечению, инфекционной безопасности, курации работы младшего персонала, экспертный и этический.

Благодаря энергии, умению и стараниям бывшей главной медицинской сестры больницы Смирновой Валентины Степановны (2005-2015 гг.) был создан дружный и сплоченный коллектив медицинских сестер-единомышленников. Совместно с коллективом старших медсестер она проводила огромную работу по улучшению медицинского обслуживания пациентов, уделяя много внимания профессиональному росту медицинских работников. В годы руководства Валентины Степановны были проведены первые мероприятия по организации рабочих мест медицинского персонала, организованы и работают три школы здоровья для пациентов «Артериальная гипертония», «Инновационные технологии подхода при недержании мочи», «Уход за пациентами». В хирургическом отделении стационара введен периоперативный процесс при холецистите и грыже. Разработаны и выпущены методические рекомендации для медицинских сестер по накопительной системе повышения квалификации, подготовке к аттестации на квалификационную категорию, по применению фетального Доплера, материал по работе школ здоровья. В больнице стали проводиться профессиональные конкурсы среди медицинских сестер подразделений. Разработаны тестовые задания и ежегодно проводится тестирование персонала по специальностям.

Для повышения профессионального мастерства с 2007 г. проводится аттестация специалистов на рабочем месте, для этого разработаны критерии и контрольные карты, установлен порядок проведения аттестации.

В 2007–2010 гг. в проекте «Лидерство в переговорах», приняла участие медицинская сестра операционная Бахт Галимуратовна Турабаева. Затем по каскадному методу в течение 3 лет на базе больницы обучалось 23 медицинских сестры.

Неотъемлемой частью каждого празднования Международного Дня медицинской сестры стало торжественное посвящение в профессию молодых специалистов.

Постоянное обновление, пополнение и совершенствование знаний - необходимое условие повышения квалификации современных специалистов, в связи с этим возникла необходимость открытия в 2011 г. учебно-методического кабинета, его основной задачей является повышение профессионального уровня сестринского персонала.

Участие сестринского персонала больницы в ежегодном конкурсе «Лучший специалист со средним медицинским образованием» по разным номинациям повышает не только престиж профессии, но и медицинской организации. Об эффективной работе Совета говорит второе призовое место за участие в конкурсе «Вклад Советов по сестринскому делу» (2012 г.) среди муниципальных учреждений здравоохранения Омской области, третье место в конкурсе «Вклад ключевых членов в развитие ОПСА». Коллектив нашей больницы охотно принимает участие в акциях, организованных Ассоциацией, за что был награжден свидетельством за участие в профилактической и благотворительной помощи населению Омской области в 2012 г. (5 акций) и 2013 г. (4 акции).

Члены Совета ежегодно принимают активное участие в научно-практических конференциях и обучающих семинарах. Медицинская сестра Гришко Елена Сергеевна была в составе делегатов IV отчетно-выборной конференции Ассоциации медицинских сестер России, которая проходила в 2010 г. в Санкт-Петербурге. Ярким было выступление старшей акушерки женской консультации Качановой Ирины Александровны на региональной конференции «Мир нуждается в акушерках сегодня более, чем когда-либо» (2014 г.) с докладом «История развития акушерского дела».

Мы хотим передать наше дело в надежные руки, с этой целью в больнице ведется активная профориентационная работа со школьниками старших классов по ознакомлению с деятельностью медицинской организации. На День открытых дверей приглашаются будущие выпускники, ориентированные на работу в сфере медицины. Задача мероприятия - помочь в самоопределении выпускникам школ, повысить привлекательность профессии. Специалисты демонстрируют работу подразделений, знакомят с особенностями работы медицинского оборудования, современных методов диагностики и лечения пациентов. С этой же



целью на базе больницы открыт учебный класс для обучения и прохождения практики студентов ООМК.

В 2014 году ГБ № 9 отметила свой 90-летний юбилей. На торжественное мероприятие, было приглашено большое количество гостей и ветеранов больницы, выпущена книга, посвященная юбилейной дате.

Медицинские сестры нашей больницы участвуют в научной работе. В материалах региональной научно-практической конференции «Сестринское дело в реабилитации: профессиональная компетентность и инновации» опубликована статья Вальцер Ирины Александровны. Мордвинова Елена Борисовна подготовила тезисы и приняла участие в работе Всероссийской научно-практической конференции «Современные направления развития сестринского дела в оказании первичной медико-санитарной помощи населению».

Дружный и сплоченный коллектив — основа успеха работы и отдыха любого учреждения. В 2015 г. команда «9 медсанбат» заняла первое место в соревнованиях по олимпийскому многоборью среди работающей молодежи Кировского округа г. Омска, посвященных Дню города, Дню молодежи и 70-летней годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.

О высоком профессионализме коллектива свидетельствует то, что старшая медицинская сестра поликлиники Комова Ирина Георгиевна с 2013 г. является рецензентом, а с 2016 г. включена в состав областной аттестационной комиссии. В состав специализированной секции ОПСА «Акушерское дело» включена старшая акушерка женской консультации Качанова Ирина Александровна.

Стремление передать свой опыт молодым спе-

циалистам, делиться знаниями, повышать престиж профессии отличает медицинских работников нашего учреждения, отдавших многие годы любимому делу и не изменивших своему призванию. Мы не представляем больницу без старшей медицинской сестры терапевтического отделения Шелковой Лидии Михайловны, старшей медицинской сестры операционного блока Энгель Натальи Александровны. Они обе проработали в коллективе более 30 лет. Особенное внимание заслуживают «старожилы» больницы, посвятившие свою жизнь профессии: главная медицинская сестра Леонтьева Раиса Павловна (1957-2010 гг.), старшая медицинская сестра поликлиники Жгунова Мария Андреевна (1967-2010 гг.), старшая медицинская сестра стоматологической поликлиники Белогурова Светлана Константиновна (1980-2013 гг.), фельдшер ОМТТ Клецкина Клавдия Акимовна (1957-1998 гг.), фельдшер-лаборант Овчиренко Нина Николаевна (1963-2014 гг.), акушерки Скирда Нина Григорьевна (1975-2015 гг.) и Матвеева Татьяна Федоровна (1969-2016 гг.). Дурбалова Валентина Кузьминична работает в больнице с 1964 г. Калита Валентина Михайловна и Плотицина Валентина Анатольевна – с 1974 г.

Ежегодно, в честь Дня медицинской сестры, проводится награждение грамотами и благодарственными письмами работников, завоевавших авторитет и уважение за многолетний и добросовестный труд. Работа Совета способствует повышению профессионализма медицинского персонала, повышению качества жизни пациентов, внедрению новых организационных форм и ресурсосберегающих технологий, улучшению условий труда, подготовке молодых кадров и становлению сестринского дела как самостоятельной профессии.

